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§ 68 Motion från Sverigedemokraterna (SD) - 
Husbilsparkering vid Hemlingby friluftsområde 

Diarienummer: 24KS351 

Beslut  
Kommunstyrelsen, enligt ordförandens förslag, föreslår kommunfullmäktige 

besluta 

 

att motionen anses vara besvarad 

Ärendebeskrivning 
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde 20240923 § 24KS351 väckte 

Richard Carlsson, Elizabeth Puhls och Wanja Delén, Sverigedemokraterna, 

rubricerad motion. Motionen remitterades till Kultur- och fritidsnämnden för 

beredning. 

Motionärerna förslår att fullmäktige beslutar: 

1. Att uppdra åt Kultur- och fritidsnämnden att utreda vilken yta som är bäst 

lämpad för tillskapande av husbilsparkering/ställplats vid Hemlingby 

friluftsområde. 

2. Att utredningen tar hänsyn till befintlig service i Hemlingby friluftsområde 

samt möjlighet till expansion av dessa för att även kunna tillgodose 

behoven hos besökare med husbil. 

3. Att utifrån vad utredningen visar, avsätta lämplig yta som snarast 

omvandlas till parkering/ställplats för husbilar, med service snarlik Gävle 

kommuns befintliga husbilsparkering/ställplats för husbilar på Södra 

Skeppsbron, det vill säga med bland annat tillgång till el, avgiftshantering 

och latrintömning. 

4. Att friluftsområdet utvecklas i nära dialog/samarbete med aktuella 

serviceinstanser och entreprenörer, i syfte att göra området än mer 

attraktivt och välbesökt. 

 

Motionärerna har rätt i att intresset för såväl naturupplevelser som resandet 

med husbil ökat stort. Det är glädjande att Gävles pärla Hemlingby drar till 
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sig intresse från allt fler och nya besökare. Idag är inte parkeringsplatserna 

vid Hemlingby friluftsområde avsedda som ställplatser för husbilar, vilket 

motionärerna tar fasta på. 

 

Tillgängligheten vid kommunens friluftsplatser behöver alltid utvecklas. 

Möjligheten att parkera med husbil är en aspekt, liksom möjligheterna för 

framförallt barn och unga. Ett omfattande utvecklingsarbete pågår i 

Hemlingby där bland annat framtida parkeringslösningar inklusive 

ställplatser hanteras. Beslut fattades i Kultur- och fritidsnämnden om en 

Friluftsplan den 13 december 2022 där utvecklingen av Hemlingby specifikt 

nämns i bifogad handlingsplan. 

 
Yrkanden 

Ordföranden yrkar att motionen anses vara besvarad. 

Elizabeth Puhls (SD) yrkar bifall. 

Pekka Seitola (M) yrkar i enlighet med Elizabeth Puhls (SD). 

Beslutsgång 

Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels 

ordförandens förslag, dels Elizabeth Puhls (SD) och Pekka Seitolas (M) 

förslag till beslut. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 

kommunstyrelsen beslutar i enlighet med ordförandens förslag till beslut.  

Reservationer 

Elizabeth Puhls (SD), Richard Carlsson (SD), Pekka Seitola (M), Eva Marja 

Andersson (M) och Zahra Asgari (M) reserverar sig mot beslutet.  

  

Handlingar i ärendet 
• Utlåtande över motion från Sverigedemokraterna (SD)- 

Husbilsparkering vid Hemlingby friluftsområde, dnr 24KS351-5 
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• Motion från Sverigedemokraterna (SD) - Husbilsparkering vid 

Hemlingby friluftsområde, dnr 24KS351-1 

• Yttrande från Kultur- och fritidsnämnden gällande motion från 

Sverigedemokraterna (SD) - Husbilsparkering vid Hemlingby 

friluftsområde, dnr 24KS351-4 
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